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1.

Un forn artesa fa dos tipus de panets, els integrals i els de cereals. En I'elaboracié, a més
a més de la farina corresponent, es fa servir llevat de massa mare i aigua. La quantitat de
llevat de massa mare i d’aigua que s'utilitza en I'elaboracié de cada panet depén de si es
tracta d’'un panet integral o de cereals.

Volem saber quants panets de cada tipus es poden fer. Després de comprovar la quan-
titat de massa mare i d’aigua de que es disposa, i tenint en compte que la quantitat de
panets de cereals no pot superar la de panets integrals, s’obté la regié segiient amb totes
les possibilitats.
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En el grafic, I'eix de les x representa el nombre de panets integrals, i el de les y, el nom-
bre de panets de cereals.
a) Escriviu les inequacions que donen lloc a aquesta regio factible. [1 punt)
b) Si els panets integrals es venen a 8 € cada unitat i els de cereals a 10 €, quants panets de
cada tipus cal vendre per a obtenir els maxims ingressos? Quins son aquests maxims
ingressos?  [1 punt]

2.

L’empresa d’esport d’aventura Xtrem prepara per a la darrera setmana de juny dos

paquets: el paquet basic (PB) i el paquet siper (PS). El PB inclou una baixada de

rafting, una baixada fent barranquisme i un salt de pont, i té un preu de 50 €. D’altra
banda, el PS inclou tres baixades de rafting, dues fent barranquisme i un salt de pont,

i el preu és de 120 €.

Per limitacions climatiques i de personal, només es poden fer 12 baixades de rafting,

9 fent barranquisme i 8 salts de pont.

Per a fer la promocio turistica, es vol saber quina combinacié de paquets proporciona
més ingressos.

a) Trobeu les inequacions que han de complir totes les possibles combinacions de
paquets. Dibuixeu la regi6 del pla en qué es troben aquestes possibles solucions i
trobeu la funcié que dona els ingressos en funcié del nombre de paquets de cada
tipus.

[1,25 punts]

b) Trobeu el nombre de paquets de cada tipus que ha d’oferir 'empresa per a obtenir
els ingressos maxims i digueu quins serien aquests ingressos.
[0,75 punts]
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En una fabrica es disposa de 80kg d’acer i 120kg d’alumini per a fabricar bicicletes de
muntanya i de passeig, que es vendran a 200 € i 150 €, respectivament. Per a fabricar una
bicicleta de muntanya sén necessaris 1 kg d’acer i 3 kg d’alumini, i per a fabricar-ne una de
passeig, 2 kg de cada un dels dos metalls.
a) Determineu la funci6 objectiu i les restriccions, i dibuixeu la regié factible.
[1,25 punts]
b) Calculeu quantes bicicletes de cada tipus s’han de fabricar per a obtenir el maxim bene-
fici i digueu quin és aquest benefici.
[0,75 punts]

Una empresa de materials per a cotxes fabrica dos models d’'una pe¢a determinada, que
anomenarem A i B. Cada model es fabrica en una hora, mitjangant un procés que consta
de dues fases. En la primera fase del procés s’hi destinen 5 treballadors, i en la segona, 12.
Per a fabricar cada model, en la primera fase es necessita 1 treballador per a cada peca. En
canvi, en la segona fase es necessiten 2 treballadors per al model A i 3 treballadors per al
model B. El benefici que s’obté és de 40 € pel model A i 50 € pel model B.
a) Determineu la funcio6 objectiu i les restriccions, i dibuixeu la regié factible.
[1,25 punts]
b) Quantes peces de cada model per hora s’hauran de fabricar per tal que el benefici sigui
maxim? Quin és aquest benefici maxim?
[0,75 punts]

En acabar un curs de pintura, els alumnes reben com a obsequi un estoig amb retoladors
i colors. Es regalen dos tipus d’estoigs: els vermells, que contenen 1 retolador i 2 colors i
costen 9¢€, i els verds, que porten 3 retoladors i 1 color i costen 15 €. L'escola disposa
de 200 retoladors i 100 colors per a omplir els estoigs. Necessita preparar almenys
40 estoigs i que el nombre d’estoigs vermells no superi el nombre d’estoigs verds. Amb
aquestes dades, I'escola vol calcular el preu que haura de pagar per aquests obsequis.
a) Determineu la funcié objectiu i les restriccions, i dibuixeu la regi6 de les possibles
opcions de I'escola.
[1,25 punts]
b) Calculeu quants estoigs de cada tipus cal preparar perque la despesa sigui minima
i digueu quina és aquesta despesa minima.
[0,75 punts]
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Considereu el pentagon ABCDE de la figura segiient:
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a) Justifiqueu que la regié ombrejada no es pot representar mitjancant un sistema
d’inequacions.
[1 punt]

b) Escriviu el sistema d’inequacions que determina els punts de la frontera i de I'inte-
rior del triangle AED.
[1 punt]
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